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Protokół Nr XXVI/2026 

z sesji Rady Gminy Polanka Wielka, 

która odbyła się w dniu 6 maja 2026 roku 

 

Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy Polanka Wielka – Daniel Gałgan.  

W obradach uczestniczyli Radni Rady Gminy Polanka Wielka, czternastu obecnych 

Radnych zgodnie z dołączoną do protokołu listą obecności. 

Nieobecny: Mariusz Gałgan 

 

 

Ad. 1 Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

Obrady rozpoczęły się o godz. 1500. Przewodniczący Rady Gminy Daniel Gałgan otwarł obrady 

XXVI Sesji Rady Gminy Polanka Wielka. Przywitał zebranych na sesji Radnych  

oraz zaproszonych gości. 

Na podstawie podpisanej listy obecności Przewodniczący stwierdził prawomocność obrad sesji 

oraz podejmowanych przez Radę Gminy uchwał. 

 

Ad. 2 Przyjęcie porządku obrad. 

Przewodniczący przedstawił porządek obrad 

Porządek obrad sesji: 

 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Przyjęcie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej sesji. 

4. Sprawozdanie z wykonania uchwał podjętych na poprzedniej sesji. 

5. Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym. 

6. Podjęcie uchwały w sprawie nadania nazwy ulic w gminie Polanka Wielka. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie określenia zasad udzielania osobom fizycznym dotacji 

celowych na realizację zadań związanych z ochroną powietrza, polegających na zmianie 

starego systemu ogrzewania na proekologiczne w budynkach mieszkalnych 

zlokalizowanych na terenie Gminy Polanka Wielka. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Województwa 

Małopolskiego. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie przekazania środków finansowych na Fundusz Wsparcia 

Policji. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Polanka Wielka  

na 2026 rok. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XXIII/130/2025 Rady Gminy Polanka 

Wielka z dnia 29 grudnia 2025 roku w sprawie przyjęcia Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Polanka Wielka.  

12. Wolne wnioski i zapytania radnych. 

13. Odpowiedź Wójta na wolne wnioski i zapytania radnych. 

14. Zakończenie sesji. 
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Przewodniczący zapytał czy są uwagi do przedstawionego porządku 

Brak uwag 

Głosowanie: 

Radni jednogłośnie przyjęli porządek obrad. 

 

Ad. 3 Przyjęcie protokołu z obrad poprzedni sesji. 

Przewodniczący zapytał czy są uwagi do protokołu z obrad poprzedniej sesji.  

Radni nie zgłosili uwag.  

Przewodniczący zarządził głosowanie. 

Radni jednogłośnie przyjęli protokół z XXV Sesji Rady Gminy. 

 
 

Ad. 4 Sprawozdanie z wykonania uchwał podjętych na poprzedniej sesji. 

1. Uchwała Nr XXV/140/2026 Rady Gminy Polanka Wielka z dnia 25 marca 2026 roku,  

w sprawie zmian w „Gminnym Programie Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 

Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii" na rok 2026 - załącznik do Uchwały 

Nr XXII/121/2025 Rady Gminy Polanka Wielka z dnia 1 grudnia 2025 roku. 

2. Uchwała Nr XXV/141/2026 Rady Gminy Polanka Wielka z dnia 25 marca 2026 roku,  

w sprawie określenia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz 

zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Polanka Wielka w 2026 r.”. 

3. Uchwała Nr XXV/142/2026 Rady Gminy Polanka Wielka z dnia 25 marca 2026 roku,  

w sprawie w sprawie rozpatrzenia wniosku. 

4. Uchwała Nr XXV/143/2026 Rady Gminy Polanka Wielka z dnia 25 marca 2026 roku,  

w sprawie przyjęcia planu nadzoru nad żłobkami, klubami dziecięcymi oraz dziennymi 

opiekunami. 

5. Uchwała Nr XXV/144/2026 Rady Gminy Polanka Wielka z dnia 25 marca 2026 roku,  

w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Oświęcimskiego. 

6. Uchwała Nr XXV/145/2026 Rady Gminy Polanka Wielka z dnia 25 marca 2026 roku,  

w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Polanka Wielka na 2026 rok. 

7. Uchwała Nr XXV/146/2026 Rady Gminy Polanka Wielka z dnia 25 marca 2026 roku,  

w sprawie zmiany Uchwały Nr XXIII/130/2025 Rady Gminy Polanka Wielka  

z dnia 29 grudnia 2025 roku w sprawie przyjęcia Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Polanka Wielka. 

 

Wójt poinformował, że uchwały są realizowane. 

 

 

Ad. 5 Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym. 

 

Wójt wymienił co wydarzyło się okresie międzysesyjnym i jakie są najbliższe plany:  
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Wójt poinformował, że podpisana została umowa na dofinansowanie budowy kolejnego etapu 

kanalizacji, na Górnej Polance. Kwota dofinansowania to około 12 milionów złotych. 

Wraz z powiatem odebrano budowę chodnika z przejściem dla pieszych. Przejście zostało 

przeniesione ze względów bezpieczeństwa aby pieszy przechodził za autobusem. 

Gmina uzyskała dofinansowanie ze starostwa w wysokości 15 tysięcy złotych na działania  

z zakresu ochrony środowiska – na odbiór azbestu i wymianę ogrzewania. 

Gmina otrzymała dofinansowanie na renowację pomnika upamiętniającego ofiary I i II Wojny 

Światowej. 

W ramach modernizacji dróg rolniczych wykonane zostanie przedłużenie ulicy Spółdzielczej  

i drogi łączące się z ul. Rolną.   

Wykonano naprawy oświetlenia ulicznego. 

Gmina uzyskała dofinansowanie na zakup kompostowników dla mieszkańców. 

Trwają prace związane z budową Domu Seniora. Został również ogłoszony przetarg na jego 

wyposażenie. 

     

 

Ad. 6 Podjęcie uchwały w sprawie nadania nazwy ulic w gminie Polanka Wielka. 

R. Mitera zapytał, czy proponowane nazwy ulic były konsultowane z mieszkańcami bądź 

Radnymi, ponieważ takie konsultacje powinny zostać przeprowadzone. 

Wójt odpowiedział, że procedury określone są wprost i to wójt gminy przedstawia projekty 

uchwał. Propozycja nazw jest zgodna z założeniami poprzedników, którzy tworzyli 

dotychczasowe nazwy. 

R. Mitera zapytał czy nie można było zorganizować spotkania po sesji i omówić tego  

z Radnymi. Radny Mitera odniósł się do wypowiedzi Radnego T. Bernasia z ostatniej sesji   

i dodał, że on bardzo chętnie zostałby na spotkaniu w takiej sprawie gdyby wiedział o nim 

wcześniej. 

Przewodniczący Komisji Budżetu, Rolnictwa i Rozwoju Gospodarczego Wsi – Tadeusz 

Bernaś, poinformował, że na posiedzeniu komisji, które odbyło się przed sesją, Komisja 

pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Radny Bernaś dodał, że nie będzie się odnosił do 

wypowiedzi Radnego Mitery, dodał, że kiedy tylko kamera zostaje wyłączona Radny Mitera 

wychodzi z Sali Narad. 

Przewodniczący D. Gałgan poinformował, że nadaje się nazwy drogom zlokalizowanym  

w gminie Polanka Wielka: 

1. „ul. Kwiatowa”, stanowiąca połączenie drogi powiatowej nr 1897K - ul. Kasztanowej  

z drogą gminną nr 510309K - ul. Rolną. 

2. „ul. Sadowa”, obejmującą odcinek od drogi gminnej nr 510308K - ul. Spacerowej  

do granicy z działką 2404/69. 

Przebieg dróg został odzwierciedlony na mapach, które stanowią załączniki do uchwały. 

Przewodniczący zapytał czy są uwagi do projektu uchwały. 

Radni nie zgłosili uwag.  

Przewodniczący zarządził głosowanie. 
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Wyniki głosowania: 

ZA: 13,  

PRZECIW: 0,  

WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1  

BRAK GŁOSU: 0,  

NIEOBECNI: 1 

Uchwała Nr XXVI/147/2026 

 

Ad. 7 Podjęcie uchwały w sprawie określenia zasad udzielania osobom fizycznym dotacji 

celowych na realizację zadań związanych z ochroną powietrza, polegających na zmianie 

starego systemu ogrzewania na proekologiczne w budynkach mieszkalnych zlokalizowanych 

na terenie Gminy Polanka Wielka. 

Przewodniczący D. Gałgan poinformował, że projekt uchwały dotyczy zmiany załącznika  

do uchwały Rady Gminy Polanka Wielka w sprawie zasad udzielania osobom fizycznym 

dotacji celowych na realizację zadań z zakresu ochrony powietrza, polegających na wymianie 

nieekologicznych źródeł ciepła na proekologiczne w budynkach mieszkalnych 

zlokalizowanych na terenie Gminy Polanka Wielka - Wykreślenie ograniczenia dotyczącego 

kotłów na biomasę. Zmiana polega na wykreśleniu zapisu uzależniającego możliwość 

uzyskania dotacji na montaż kotła na biomasę od braku technicznej możliwości podłączenia 

budynku do sieci gazowej. Dotychczasowe ograniczenie miało na celu preferowanie podłączeń 

do sieci gazowej jako rozwiązania mniej emisyjnego niż tradycyjne kotły na paliwa stałe. 

Przewodniczący zapytał czy są uwagi do projektu uchwały. 

Radni nie zgłosili uwag.  

Przewodniczący zarządził głosowanie. 

Radni jednogłośnie podjęli uchwałę. 

Uchwała Nr XXVI/148/2026 

 

Ad. 8 Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Województwa 

Małopolskiego. 

Przewodniczący Komisji Budżetu, Rolnictwa i Rozwoju Gospodarczego Wsi – Tadeusz 

Bernaś, poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała wszystkie projekty uchwał 

podejmowanych na dzisiejszej sesji. 

Przewodniczący D. Gałgan dodał, że zadanie to obejmuje wykonanie dedykowanego 

doświetlenia przejścia dla pieszych w km 0+017 odcinka 090 drogi wojewódzkiej nr 949  

w miejscowości Polanka Wielka. Inwestorem zadania jest Województwo małopolskie. Wartość 

szacunkowa zadania wynosi 40.000,00 złotych, z czego: Województwo Małopolskie – 

24.000,00 złotych (60% wartości zadania), Gmina Polanka Wielka – 16.000,00 złotych  

(40% wartości zadania) 
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Przewodniczący zapytał czy są uwagi do projektu uchwały. 

Radni nie zgłosili uwag.  

Przewodniczący zarządził głosowanie. 

Radni jednogłośnie podjęli uchwałę. 

Uchwała Nr XXVI/149/2026 

 

Ad. 9 Podjęcie uchwały w sprawie przekazania środków finansowych na Fundusz Wsparcia 

Policji. 

Przewodniczący D. Gałgan poinformował, że planowane przekazanie kwoty do 10.000,00 zł 

ma na celu wsparcie Komendy Powiatowej Policji w Oświęcimiu w zakresie adaptacji 

zakupionego pojazdu typu SUV do wersji oznakowanej, przystosowanej do pełnienia służby 

patrolowej. Odpowiednio wyposażony i oznakowany pojazd policyjny stanowi istotny element 

poprawy efektywności działań funkcjonariuszy, zwiększa ich mobilność oraz wpływa na 

skrócenie czasu reakcji na zdarzenia. 

Przewodniczący zapytał czy są uwagi do projektu uchwały. 

Radni nie zgłosili uwag.  

Przewodniczący zarządził głosowanie. 

Radni jednogłośnie podjęli uchwałę. 

Uchwała Nr XXVI/150/2026 

 

Ad. 10 Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Polanka Wielka  

na 2026 rok. 

R. Mitera poprosił o udzielenie większej ilości informacji na temat remontu ulicy Brzozowej. 

Wójt odpowiedział, że wolne środki zostały przeniesione na ten cel. Ta ulica wymagała 

remontu już wcześniej jednak były tam nieuregulowane prawa własności teraz zostało  

już to uporządkowane dlatego gmina chce złożyć wniosek na remont tej drogi. 

R. Mitera zapytał o lokalizację kontenera na którego zakup przeznaczone zostały środki  

w budżecie. 

Wójt odpowiedział, że kontener ten zostanie zakupiony ze środków OLiOC a jego planowana 

lokalizacja to ul. Ogrodowa. W ramach OLiOC teraz planowane jest wykonanie instalacji 

podłączenia jednostek do agregatu przewoźnego. 

Przewodniczący zapytał czy są uwagi do projektu uchwały. 

Radni nie zgłosili uwag.  

Przewodniczący zarządził głosowanie. 

Radni jednogłośnie podjęli uchwałę. 
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Uchwała Nr XXVI/151/2026 

 

Ad. 11 Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XXIII/130/2025 Rady Gminy 

Polanka Wielka z dnia 29 grudnia 2025 roku w sprawie przyjęcia Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Polanka Wielka. 

Przewodniczący zapytał czy są uwagi do projektu uchwały. 

Radni nie zgłosili uwag.  

Przewodniczący zarządził głosowanie. 

Radni jednogłośnie podjęli uchwałę. 

Uchwała Nr XXVI/152/2026 

 

Ad. 12 Wolne wnioski i zapytania radnych. 

Ad. 13 Odpowiedzi Wójta na wolne wnioski i zapytania radnych. 

L. Jurecki zapytał o listę przedsięwzięć, która miała zostać przekazana do powiatu,  

m.in.: przejście dla pieszych na ulicy Polnej, bariery energochłonne, wzmocnienie poboczy.  

Wójt odpowiedział, że w piśmie, które zostało wysłane dwa lata temu wszystkie te rzeczy  

są zawarte.  Wójt dodał, że „krawędziówki” na ulicy Polnej i Stawowej mają być wykonane  

w najbliższym czasie. Jeśli chodzi o przejście dla pieszych to jest trudny temat ale może  

w 2027 roku. 

L. Jurecki poprosił aby zorganizować na cmentarzu półkę na znicze, których ktoś już nie 

potrzebuje aby inna osoba mogła z nich skorzystać. 

Wójt odpowiedział, że ten temat był już poruszany ale nie została wtedy podjęta żadna decyzja. 

Wójt dodał, że powróci do tematu bo to jest dobry pomysł. 

R. Mitera poinformował, że dotarł do niego protokół z Komisji Skarg, Wniosków i Petycji. 

Radny dodał, iż rozmawiał z protokolantem i zapytał dlaczego nie została w protokole 

uwzględniona wypowiedź Radnego Kościelnika, protokolant odpowiedział,  

że „Przewodniczący mu tak kazał”. Radny Mitera zwrócił się do Przewodniczącego D. Gałgana 

– dlaczego i jakim prawem wtrąca się i ingeruje w prace Komisji, Radny dodał, że w ten sposób 

Przewodniczący łamie prawo takim zachowaniem. 

Przewodniczący D. Gałgan odpowiedział, że tak zasugerował bo uważa, że ten zapis nie był 

istotny bo protokół ma odzwierciedlać temat i merytorykę. 

R. Mitera zwrócił się do Radnego Kościelnika mówiąc aby nie wtrącał się do jego konta,  

co zrobił na ostatniej sesji Radny Gminy. Dodał, że Radny Kościelnik nie zna przepisów  

bo według ustawy to wójt i skarbnik mają niezwłocznie poinformować przewodniczącego  

o zaistniałych sytuacjach a przewodniczący ma przekazać informacje radnym. R. Mitera 

stwierdził, że te podwyżki dają kwotę 89 tysięcy co w sumie będzie kosztowało gminę  

400 tysięcy bo Radni przyznali sobie najwyższe kwoty diet. 

Przewodniczący D. Gałgan powiedział, że jest  to wydumana sprawa ale dobrze, że sesje  

są nagrywane i mieszkańcy ulicy Miodowej mogą zobaczyć kto i jak ich reprezentuje.  
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P. Kościelnik zwrócił się również z pomysłem zaopatrzenia cmentarza w konewkę na wodę.  

Radny Kościelnik zwrócił się do Radnego Mitery informując go, że każdy kto otrzymuje coś 

niejasnego może a nawet powinien dopytać skąd i dlaczego. Radny Kościelni dodał,  

że on zadzwonił i w momencie otrzymał informacje wyjaśniające. 

J. Szabla zapytał o wyłożenie ażurami skarpy przy ulicy Słonecznej, zwrócił się do Wójta,  

że może warto porozmawiać o tym z Powiatem. 

Wójt odpowiedział, że rozmawiał o tym z Powiatem i to jest jeszcze na gwarancji  

więc wykonawca to poprawi. 

R. Mitera kolejny raz poruszył kwestię oświetlenia na ulicy Miodowej i regulacji lamp. Radny 

zwrócił również uwagę na konieczność wyczyszczenia rowów przy tej ulicy ponieważ jest tam 

zastój wody. Kolejnym problemem przy tej ulicy są niestabilne lustra drogowe. 

Wójt odpowiedział, że 3 razy oceniano lampy na ulicy Miodowej i wszystkie święcą dobrze, 

jeśli chodzi o doświetlenie zakrętu to byłoby tyko możliwe tylko za sprawą postawienia 

dodatkowego słupa. Jeśli chodzi o rowy to odcinek od Państwa Figurów jest problematyczny 

ponieważ spad jest tam minimalny ale podczas wykonywania kanalizacji podjęta zostanie próba 

aby to zrobić dobrze. 

R. Mitera sprecyzował, że chodzi mu o odcinek od Pani doktor wzwyż. 

Wójt poinformował, że zleci przegląd rowów przy ulicach Lipowej, Świerkowej i Miodowej  

a po sesji można się udać aby sprawdzić lampy. 

R. Mitera zapytał czy po dzisiejszej Sesji Rady Gminy będzie jakieś spotkanie Radnych. 

Przewodniczący D. Gałgan zaprosił Radnych po sesji na plac budowy Dziennego Domu 

Seniora. 

   

Ad. 14 Zakończenie sesji. 

Wobec wyczerpania porządku obrad sesji Przewodniczący Rady Gminy zamknął obrady                 

XXVI sesji Rady Gminy Polanka Wielka. 

Godzina zakończenia sesji: 1550. 

 

Na tym protokół zakończono. 

Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Daniel Gałgan 

Protokołowała: Aneta Zemła 

 


